

Hostivické hlásky.

Při rychlém tání sněhu, které přišlo tak náhle, byla i naše obec postižena zátopou. Vody přibývalo tak rychle, že nebylo možno dělati nějaká zvláštní opatření. Přesto, při dobré vůli a pochopení, mohlo mnoho zvědavců pomáhati a zabrániti tak mnoha škodám, které postiženým sousedům vznikly. Oč lépe se zachovalo dělnictvo firmy Zicha a spol., které pomáhalo ze všech sil aby dravému živlu padlo za obět co nejméně. Vyslovujeme tímto veřejný dík za jejich obětavost. Náš dík patří i všem ostatním našim spoluobčanům, kteří se záchranných prací zúčastnili.

Na veřejné schůzi, kterou svolal MNV, aby podal zprávu o své vykonané práci, nás potěšila velká účast našich občanů, kteří tím projevíli opravdový zájem o věci veřejné. Schůze splnila svůj úkol. Z přednesených referátů se přesvědčili naši spoluobčané o mnohém, co mnohdy bývá nespravedlivě kritizováno těmi, kteří vyslovují svá mínění, aniž by se přesvědčili o důvodech jednotlivých rozhodnutí MNV. Tato kritika mnohdy znemožňuje nebo oddaluje opatření sloužící veřejnému zájmu. MNV. se při svém rozhodování řídí vždy zásadou, že zájem jednotlivců musí vždy ustoupiti zájmu veřejnému. To ovšem naráží na nepochopení těch, jichž se to týká i těch, kteří bývají nepravdivě informováni.

Na této schůzi nebyla podána zpráva předsedy místní školní rady. I tato zpráva by každého, kdo má kladný poměr ke škole, jistě potěšila. Po okupaci byla škola v tak desolátním stavu, že dalo mnoho práce a starosti, aby byla přivedena do toho stavu, v jakém ji nacházíme dnes. Ale přesto se místní školní rada stará o další zlepšení. V první řadě jest potřeba zavésti ve škole ústřední topení. K tomuto kroku vede mšr. zájem o zdraví naší školní mládeže. Ve školních učebnách, na chodbách a pod. bude pak přiměřená teplota, aby žactvo netrpělo nemocemi z nachlazení, bude postaráno o čistotu a bezprašnost učeben. Finanční náklad takto vynaložený se vrátí zpět v úspoře dnes tak vzácného paliva a zdravím školní mládeže. Při vytápění 20 místností kamny se jeví velká spotřeba uhlí a čistěním kamen se znečišťují školní učebny. Této nehospodárnosti mohlo býti odpomoženo již při nástavbě školní budovy v r. 1931, kdyby bylo tehdy více pochopení.

Máme též mateřskou školu, které používá dnes mnoho matek, aby měly své děti v bezpečí v době, kdy se jim samy nemohou plně věnovati. Pro obec jest tato škola velikým finančním zatížením, neboť příspěvek vybíraný od rodičů jest tak minimální, že kryje jen část skutečných nákladů. Podlahu školky by bylo potřeba častěji umýti, aby bylo pro tyto dívky postaráno o větší čistotu. O to by měli projevíti zájem rodiče dítek školku navštěvujících. Při dobré vůli by se dalo čištění provésti tím způsobem, že by se matky dítek při mytí školky pravidelně vystřídaly. Prosíme maminky, aby o tomto návrhu trochu uvažovaly a přispěly k jeho provedení.

Na veřejné schůzi občanstva a MNV. byla odhlasována pracovní povinnost občanů na různých pracích směřujících k úpravě obce a to ve výši asi 20 hodin za rok na každého jednotlivce. Hlavní prací bude úprava vršku k nádraží. Jsme přesvědčená o tom, že nebude nikoho, kdo by se této povinnosti vyhýbal. Kdo nebude moci sám své povinnosti dostáti, může za sebe poslati zástupce. Další věcí bude úprava uličky a potočiště. Na úpravu potočiště vlastními prostředky nestačíme a budeme se musit dožadovati veřejné podpory. Získati ji nebude snadné, protože bude více zájemců se strany obcí, které byly povodní ještě více postiženy než obec naše. Doufejme však, že se nám to přece jen podaří.

Potřeby, které naše obec má, nejsou malé. Uskutečniti je dá mnoho práce a úsilí i finančních prostředků. Avšak při společné práci se dá mnoho uskutečniti.

-o-

bičev 25.3/47.